Atbildes uz jautājumiem atklātam konkursam

“Būvuzraudzības pakalpojumi”, iepirkuma identifikācijas Nr. LND 2016/36
1. Jautājums :
Iepazīstoties ar Jūsu izsludinātā konkursa nolikumu, vēlamies precizēt sekojošo:

Nolikuma 3.6. punkts  - Pretendentam jābūt pieredzei vismaz 2 līdzvērtīgu ielu pārbūves (rekonstrukcijas) būvuzraudzībā  ar objekta būvdarbu vērtību katrā objektā vismaz EUR 1 000 000 (viens miljons eiro)  (bez PVN), norādot pasūtītājus par attiecīgajiem veiktiem būvuzraudzības darbiem atsevišķā dokumentā ( sarakstam klāt jāpievieno pozitīvas atsauksmes no pasūtītājiem par vismaz divu līdzvērtīgas ( līdzīgas ) nozīmes lielāko veikto būvuzraudzības objektu  kvalitāti un to izpildi saskaņā ar noslēgto līgumu ar objekta būvdarbu vērtību katrā objektā vismaz EUR 1 000 000 (viens miljons eiro)  (bez PVN)), kurš sastādāms brīvā formā.

Jautājums: vai par atbilstošu nolikuma 3.6. punktam tiks uzskatīta pieredze vismaz 2 ielu pārbūves (rekonstrukcijas) būvuzraudzībā ar objekta būvdarbu vērtību katrā objektā vismaz EUR 1 000 000 (viens miljons eiro)  (bez PVN), kuru ietvaros objekta (ielas un tai pieguļošās teritorijas robežās), ir veikta:

-          Ūdensvada izbūve vai rekonstrukcija;

-          Hidrantu aku izbūve vai rekonstrukcija;

-          Sadzīves vai lietus kanalizācijas izbūve vai rekonstrukcija;

-          Skataku un gūliju izbūve braucamajā daļā,

-          Zemsprieguma kabeļu izbūve;

-          Augstsprieguma kabeļa izbūve;

-          Asfalta seguma atjaunošana vai izbūve;

-          Betona bruģa ieklāšana;

-          Zālāju atjaunošana;

-          Pazemes kanalizācijas sūkņu stacijas izbūve;

-          Ārējā apgaismojuma izbūve vai rekonstrukcija.
Atbilde:
Minētajā jautājumā nav skaidri norādīti apjomi, asfalta segumam nav norādīts atjaunojamais apjoms un izbūvējamais apjoms, tāpēc komisija nevar sniegt viennozīmīgu atbildi, kamēr nav padziļināti izpētījusi objekta dokumentāciju un apjomus.

2. Jautājums :
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Atbilde:
Apstiprinām, ka vienā līdzvērtīgā ielu pārbūves (rekonstrukcijas) būvuzraudzības objektā ar objekta būvdarbu vērtību vismaz EUR 1 000 000 (viens miljons eiro)  (bez PVN) drīkst būt veikti darbi vairākās ielās. Pretendentam jābūt pieredzei vismaz 2 (divu) atsevišķu objektu būvuzraudzības darbu veikšanā saskaņā ar konkursa nolikuma 3.6. punktu.
3. Jautājums :

Iepirkuma komisijas atbildē noteikts “Minētajā jautājumā nav skaidri norādīti apjomi, asfalta segumam nav norādīts atjaunojamais apjoms un izbūvējamais apjoms, tāpēc komisija nevar sniegt viennozīmīgu atbildi, kamēr nav padziļināti izpētījusi objekta dokumentāciju un apjomus.”
Lai visiem pretendentiem radītu vienādus dalības nosacījumus un izpratni par konkursa nolikumu, lūdzam precizēt apjomu ielas komunikācijām un  asfalta seguma atjaunojamo apjomu un izbūvējamo apjomu, kas būtu uzskatāms par minimālo, lai pretendents kvalificētos iepirkuma nolikumā uzstādītajām/ precizētajām prasībām attiecībā uz 3.6. punktu.

Atbilde:

Lai objektu uzskatītu par līdzvērtīgu, katrā  ielas pārbūves objektā jābūt veiktai ielas pārbūvei vismaz 6000m2 apjomā, ielu pārbūves projektā ir jābūt iekļautai arī komunikāciju pārbūvei.

