Līvānos 

14.02.2017

Visiem ieinteresētajiem piegādātājiem.
Sarakste Nr. 1. 
Iepirkumā "Būvniecības veikšana projektam Līvānu ūdenssaimniecības attīstības III kārta" ID Nr. LIP-2017/1
Jautājums Nr.1. 
Lūdzam norādīt vai objekta apskates veikšana ir obligāta?
Atbilde Nr. 1
Iepirkuma procedūras nolikuma (turpmāk tekstā – Nolikums) punktā Nr. 5.2. ir atrunāts, ka Pasūtītājs pēc ieinteresētā piegādātāja pieprasījuma nodrošina ieinteresēto piegādātāju sanāksmi un objekta apskati. Nolikumā pie kvalifikācijas prasībām Pretendentiem nav norādīts, ka tiem ir obligāti jāveic objekta apskate. Tātad objekta apskates veikšana nav obligāta. 

20.02.2017
Visiem ieinteresētajiem piegādātājiem.
Sarakste Nr. 2. 

Jautājums Nr.1. 
Ņemot vērā to, ka no pieejamiem datiem nav skaidri saprotams kādā attālumā varētu notikt KSS (kanalizācijas sūkņu stacijas) pieslēgumi pie kopējā elektroapgādes tīkla - lūdzam detalizētāk aprakstīt esošo situāciju (aptuvenos attālumus, vai būs iesaistīti citi uzņēmumi kā Sadales tīkls, pievienot tehniskos noteikumus, ja ir pieejami utt.). 
Atbilde Nr. 1
Pēc konsultācijām AS Sadales tīkla Preiļu nodaļā. Paskaidrojam. Pilnīgi visas kanalizācijas sūkņu stacijas varēs pieslēgt elektroapgādes tīklam izveidojot uzskaites sadalni pie konkrētai kanalizācijas sūkņu stacijai tuvākā elektroapgādes staba. Tātad pretendentam jāparedz, ka kabeļa garums būs līdz 50 m. Pieslēguma projektēšanu veic būvniecības veicējs un ja tas ir izdevīgi, tas var apvienot vienu sadalni vairākām kanalizācijas sūkņu stacijām. Piemēram, Uzvaras un Dubnas ielas kanalizācijas sūkņu stacijas atradīsies netālu viena no otras. Tehniskos noteikumus pasūtītājs nav pieprasījis. Tie būs jāpieprasa būvniecības veicējam. Par to, cik šādi pieslēgumi vidēji izmaksā, varat konsultēties ar uzņēmumiem, kas sniedz elektromontāžas pakalpojumus, vai arī ar AS “Sadales tīkls” Preiļu nodaļas Tīklu attīstības nodaļu. Adrese: Aglonas iela 60, Preiļi. Pasūtītājs neparedz detalizētas kanalizācijas sūkņu stacijas komponenšu izmaksas, tas veiks samaksu par ekspluatācijā nodotām   kanalizācijas sūkņu stacijām.

Jautājums Nr.2. 
Salīdzinot Finanšu piedāvājuma veidni un tehniskas shēmas lapu „Ūdensapgādes
sistēma” konstatējam nesakritības darbos:
2. Lokālā tāme Nr.5 - Ūdens apgāde Ubagu līča rajons
35
Rīgas iela ūdensvada māju pievadi (posms no Lāčplēša ielas līdz Līvānu
pilsētas robežai), OD32 mm (asfalta ceļa segums)
m 145
Tehniskā shēmā Rīgas ielas ūdensvadam norādīts diametrs OD110.
Lūdzu precizēt ūdensvada diametru!


Atbilde Nr. 2
Pareizs Rīgas ielas ūdensvada diametrs ir  OD110. Tiek precizēta lokālās tāmes pozīcija Nr. 35 un 36. Kā arī šīs pozīcijas tiek pārceltas no lokālās tāmes Nr.5 uz Nr.7.

Jautājums Nr.3. 
3.Lokālā tāme Nr.7 - Ūdens apgāde Daugavas ielas rajons
Tāmes formā nav iekļauta ūdensvada māju pievadu izbūve.

Lūdzu precizēt, vai būvdarbu izmaksās ir jāiekļauj ūdensvada māju pievadu
izbūve Daugavas un Grīvas ielu posmos un ja ir, lūdzu norādīt cauruļvadu
OD32 garumu!

Atbilde Nr. 3
Būvdarbu izmaksās ir jāiekļauj mājas pievadu izbūve Daugavas un Grīvas ielu posmos. Cauruļvadu garums Daugavas ielas posmam 192 m OD32 un  Grīvas ielas posmam 150 m OD32. Tiek papildināta lokālā tāme Nr. 7 ar pozīcijām Nr. 49-1 un 51-1.

Papildus informācija 
Papildus informējam, ka neprecizējot apjomus, tiek pārceltas lokālās tāmes Nr. 5 pozīcijas Nr. 46 un 47 uz lokālo tāmi Nr.7.

