Atbildes uz uzdotajiem jautājumiem atklātam konkursam

“Būvniecības ieceres dokumentācijas izstrāde un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas Nr. LND 2018/8
1. Jautājums
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Atbilde 

Privāto zemju kadastra numuri ir norādīti, jo pa šīm zemēm iet grāvji, pa kuriem tiek novadīti lietus ūdeņi no šīm ielām. Šiem grāvjiem jāparedz pārtīrīšana vai pārbūve.

2. Jautājums
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Ģeotehniskā izpēte tika veikta ūdensvada un kanalizācijas projektēšanas darbu ietvaros. Nepieciešamos papildus urbumus, kur to noteiks normatīvie akti, veiks pasūtītājs par saviem līdzekļiem.
3. Jautājums
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Pāri dzelzceļam gājēju pārejas nav jāprojektē. Pa dzelzceļa zemi iet grāvis, kurš novada lietus ūdeņus no ielām, tāpēc jāparedz šī grāvja pārtīrīšana.

4. Jautājums
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Projekta izstrāde jāveic projektēšanas uzdevumā norādītajos termiņos, neatkarīgi no komunikāciju īpašnieku izdotajiem tehniskajiem noteikumiem un pārbūves darbu apjomiem. Visi papildus nepieciešamie darbi jāveic esošo termiņu ietvaros.

5. Jautājums
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UKT – ūdens kanalizācijas tīkli. Šī projekta ietvaros ūdensvads un saimnieciskā kanalizācija nav jāprojektē. UKT daļas ietvaros jāveic lietus ūdens kanalizācijas projektēšanas darbi. Ņemot vērā, ka šajās ielās lietus ūdens tiek novadīts ar vaļēju sistēmu – grāvjiem, tad nolikuma 7. Punktā UKT daļa ir nosaukta par grāvju daļu (Grāvju daļa (trases plāns, šķērsprofili, garenprofili))
