Atbildes uz uzdotajiem jautājumiem atklātam konkursam

“Pagasta ceļa pārbūve”, iepirkuma identifikācijas Nr. LND 2018/21

1. jautājums

Nolikuma 12.3. punktā ir noteikta prasība, ka ,,Pretendentam jābūt pieredzei vismaz divu līdzīgas nozīmes ( pēc būvdarbu apjoma  un būvdarbu specifikas saskaņā ar šī atklātā konkursa tehniskajām specifikācijām) objektu ielu/ceļu būvniecībā. Katram no līdzīgas nozīmes norādītajiem un būvētajiem objektiem jāpievieno apliecināta akta (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā/pieņemšanas- nodošanas akts) kopija (aktu oriģinālus jāuzrāda pēc iepirkumu komisijas pieprasījuma) par izpildītajiem darbiem, izņemot līgumus, kuros pasūtītājs ir bijusi Līvānu novada dome. Pieredze apliecināma ar iepriekšējo piecu gadu laikā veiktajiem darbiem. Lai apliecinātu pieredzi līdzvērtīgos būvdarbos pretendentam jābūt vismaz divos objektos veiktiem līdzvērtīgiem būvdarbiem kur katrā objektā jābūt veiktiem asfalta seguma ieklāšanas darbiem ielām vai ceļiem ne mazāk kā 4200,0 m2 apjomā.

EIS e-konkursu apakšsistēmā konkursa sadaļā ,,Atlases prasība1” ir norādīts, ka ,,Pretendentam jābūt pieredzei vismaz trīs līdzīgas nozīmes ( pēc būvdarbu apjoma un būvdarbu specifikas saskaņā ar šī atklātā konkursa tehniskajām specifikācijām ) objektu ielu/ceļu būvniecībā. Katram no līdzīgas nozīmes norādītajiem un būvētajiem objektiem jāpievieno apliecināta akta (akts par būves pieņemšanu ekspluatācijā ) kopija (aktu oriģinālus jāuzrāda pēc iepirkumu komisijas pieprasījuma) par izpildītajiem darbiem, izņemot līgumus, kuros pasūtītājs ir bijusi Līvānu novada dome. Pieredze apliecināma ar iepriekšējo piecu gadu laikā veiktajiem darbiem. Lai apliecinātu pieredzi līdzvērtīgos būvdarbos pretendentam jābūt trīs objektos veiktiem līdzvērtīgiem būvdarbiem no kuriem vienā objektā jābūt veiktiem asfalta seguma ieklāšanas darbiem ielām vai ceļiem ne mazāk kā 4200,0 m2 apjomā.”
Lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka Pretendentiem, apliecinot savu pieredzi, saistošas ir tikai atklāta konkursa nolikuma ,,Pagasta ceļa pārbūve”, identifikācijas Nr. LND 2018/21,  12.3. punktā noteiktās prasības, kas paredz, ka Pretendentam ir jābūt pieredzei vismaz divu līdzīgas nozīmes objektu ielu/ceļu būvniecībā un EIS e-konkursu apakšsistēmā konkursa sadaļā ,,Atlases prasība1” ir kļūdaini definēta prasība Pretendenta pieredzei.
Atbilde
Pretendentiem, apliecinot savu pieredzi, saistošas ir tikai atklāta konkursa nolikuma ,,Pagasta ceļa pārbūve”, identifikācijas Nr. LND 2018/21,  12.3. punktā noteiktās prasības, kas paredz, ka Pretendentam ir jābūt pieredzei vismaz divu līdzīgas nozīmes objektu ielu/ceļu būvniecībā, EIS e-konkursu apakšsistēmā konkursa sadaļā ,,Atlases prasība1” pārrakstīšanās rezultātā kļūdaini definēta prasība Pretendenta pieredzei.

