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LATVIJAS REPUBLIKA

LĪVĀNU NOVADA DOME

Reģistrācijas Nr. 90000065595, Rīgas iela 77, Līvāni, Līvānu novads, LV – 5316, tālr.: 65307250, fakss: 65307255, e-pasts: dome@livani.lv
LĪVĀNOS

2018.gada 25. oktobrī 

Atklāta konkursa “Baznīcas ielas pārbūve” ( iepirkuma identifikācijas Nr. LND 2018/23 ), (turpmāk – atklāts konkurss) organizēšanai pilnvarotā iepirkuma komisija informē, ka ir saņēmusi ieinteresēto pretendentu jautājumus par atklāta konkursa nolikumu/tehnisko specifikāciju un sniedz atbildes uz tajās uzdotajiem jautājumiem: 

1. Jautājums: 
Nolikuma 17.2.1. punkts paredz, ka Pretendentam piedāvājumā ir jāiekļauj izvērstu būvdarbu izpildes grafiku, kurā atspoguļots aptuvenais būvdarbu veikšanas laiks un konkrēto būvdarbu veidi (katrai tāmes veicamo darbu pozīcijai)…. .

Ņemot vērā ievērojamo veicamo darbu pozīciju skaitu un to, ka liela daļa  no veicamo darbu pozīcijām tiek izpildītas vienlaikus kā konkrēta būvdarbu veida sastāvdaļa, katras atsevišķas pozīcijas iekļaušana būvdarbu izpildes grafikā, padarīs būvdarbu izpildes grafiku nepārskatāmu, turklāt tāmes pozīcijās ir norādītas specializēto darbu materiālu specifikācijas. 

Lūdzam Pasūtītāju apstiprināt, ka Pretendents, iesniedzot piedāvājumu, būs izpildījis iepriekš minēto prasību, ja būvdarbu izpildes grafikā būs atainojis būvdarbu veikšanas laiku katrai tāmes galveno veicamo darbu pozīcijai, piemēram, Ārējo elektrotīklu, apgaismojuma daļā ietilpstošie galvenie veicamie būvdarbu veidi- 20kV KL izbūve; 0,4kV KL izbūve; 0,4kV EPL izbūve; Ielas apgaismojums.

Atbilde: 
Pretendentam sastādot kalendāro grafiku, tajā jāiekļauj visas tāmes pozīcijas

2. Jautājums: 
Būvprojekta darba daudzumu saraksta pozīcija Nr.57 “Smilts, minerālmateriālu izlīdzinošā kārta slāņa izbūve  3.0-5.0cm biezumā” nesakrīt ar rasējumā TS-7 4.tipa segas konstrukcijā uzrādīto – “Rupjas smilts izlīdzinošais slānis, hvid – 5.0cm”. Lūdzam precizēt tāmes pozīcijā Nr.57 izmantojamo materiālu un konstruktīvās kārtas biezumu.
Atbilde: 
Veicot ierakumu, jārēķina, ka izlīdzinošās smilts slānim jābūt 5cm un kopējam konstruktīvo kārtu biezumam jābūt 56 cm. Bet ņemot vērā, ka smilts kalpo kā izlīdzinošā kārta, tad pie kvalitātes kontroles ir pieļaujams, ka smilts kārta ir nedaudz plānāka, ja tas tiek kompensēts ar minerālmateriālu maisījuma 0/45 biezuma palielinājumu.
3. Jautājums: 
Būvprojekta rasējumā TS-7 5.tipa segas konstrukcijas dilumkārtas biezums (Asfaltbetons AC-4 surf, hvid – 4.0 cm) nesakrīt ar tāmes pozīcijā Nr.60 norādīto – “Ietvju asfaltbetona virskārtas izbūve no AC 4, h=5.0cm asfaltbetona lauzuma vai salaiduma vietās”. 


Lūdzam precizēt konstruktīvās kārtas biezumu.
Atbilde: 
Darbi jāveic saskaņā ar darbu apjomos norādītajiem raksturlielumiem (h=5cm).
4. Jautājums 
Tāmes pozīcijā Nr.107 “Esošo krustojuma spoguļu demontāža, uzglabāšana un uzstādīšana pēc būvdarbu pabeigšanas, ieskaitot jaunus stiprinājumus (precizējams objektā darba gaitā)” nav norādīts darbu apjoms un ir uzrādīta nekorekta mērvienība.
Atbilde: 
Par šo pozīciju piedāvājums nav jāsniedz, Pasūtītājs pats veiks spoguļa demontāžu un uzstādīšanu.  
5. Jautājums 
Tāmes pozīcijā Nr.108 “Riteņbraucēju aizsargbarjeru uzstādīšana, H=1,30m” uzrādīts izbūvējamais apjoms - 7 gab. Apskatot pieejamos .dwg formāta rasējumus redzam, ka vienīgā vieta, kur paredzēta riteņbraucēju aizsargbarjera, ir PK 5+69.13 L līdz PK 5+93.86 L 25m garumā. 


Lūdzam precizēt pozīcijas Nr.108 mērvienību un izbūvējamo apjomu.

Atbilde: 
Jāuzstāda 7 gab. barjeru atbilstoši plānam 26 m garumā.
6. Jautājums 
Projekta ELT sadaļā ir norādīti gaismekļi VIZULO STORK Little Brother. Būvprojekta sadaļā – būvdarbu apjomi – gaismekļi 1x 103W Italo 1STW IP66.

Pēc kura no šiem gaismekļiem tiek salīdzināta Pretendenta piedāvātā gaismekļa energoefektivitāte un vērtēts saimnieciski izdevīgākais piedāvājums? Tāpat, saskaņā ar Nolikuma 17.3. un 17.4 punktu, kur minēti noteikumi par minimālajām prasībām materiāliem un to nomaiņai. Uz kuru no gaismekļiem attiecināmas prasības – ITALO vai VIZULO ?

Lūgums precīzi minēt modeli un nesniegt atbildi, ka tā kā norādīts projektā vai tehniskajās specifikācijās, jo projektā figurē abi gaismekļi.

Atbilde: 
Projektā ir aprēķins lukturim VIZULO, tātad, objektā jāuzstāda lukturi VIZULO vai analogi, saskaņā ar konkursa nolikuma 17.4. punktu
7. Jautājums 
19.10. punktā ir noteikts, ka Ja pretendents piedāvā LED lampas/prožektorus ar augstāku energoefektivitāti nekā tas ir noteikts augstākminētajos Ministru kabineta noteikumos un būvprojektā, tas saņem papildus punktus. 

19.14.2. punktā noteikts, ka jānorāda energopatēriņš (W), pēc kura tiks piešķirti punkti. Punkti tiek piešķirti par apgaismojumu ar mazāko jaudu vai tomēr energoefektīvāko apgaismojumu ? 

Atbilde: 
Papildus punkti tiek piešķirti pretendentam, kurš piedāvā LED lampas/prožektorus ar kopējo zemāko energopatēriņa rādītāju ( energoefektīvāko apgaismojumu ). 
8. Jautājums 
ELT projekta sadaļā apgaismojuma darbu apjomi atšķiras no ELT apgaismojuma sadaļas, kas ievietota kopējajos darbu apjomos, No ELT projekta sadaļas izslēgtas pozīcijas 23., 24., 33., 34. mainīta pozīcija Nr.41.  Lūdzam pasūtītāju skaidrot minēto situāciju un apstiprināt, saskaņā ar kuriem darbu apjomiem jāsagatavo finanšu piedāvājums
Atbilde: 
Finanšu piedāvājums jāsagatavo saskaņā ar ELT darbu apjomiem.
