PRETENDENTA JAUTĀJUMI:

Saistībā ar iepirkumu Iepirkuma identifikācijas NR. MI-2016/6 lūdzu sniegt atbildes uz jautājumiem: 
Jautājums: Cik liela ir prognozējamā līguma summa?;

Atbilde: līguma darbības laiks ir 2 gadi un prognozējamā summa ir EUR 28 000.

Jautājums: Kādā veidā jūs paredzat nolasīt datus no skaitītājiem? 

Atbilde: ūdens skaitītājiem jābūt ar izeju lai nolasītu signālu, signālu noņem radiomodulis, visi pārējie parametri ir atrunāti tehniskā specifikācijā. 

Jautājums:  Norādām, ka ne iepirkuma priekšmeta nosaukumā, ne tehniskajā specifikācijā, ne līguma projektā, ne finanšu piedāvājuma formā, nav norādīts iepirkuma priekšmeta apjoms (pasūtījuma daudzdzums), bet nolikuma 12.punkta ir minēta šāda frāze: “Izpildītāja pienākums piegādāt Pasūtītājam ūdens patēriņa mērītājus atbilstoši tehniskai specifikācijai un saskaņā ar pasūtījuma daudzumu….”

Lūdzam skaidrot cik liels ir plānotā iepirkuma un tam sekojošās piegādes apjoms jeb pasūtītjuma daudzums.
Atbilde: līguma darbības laiks ir 2 gadi un prognozējamā summa ir EUR 28 000, pasūtījuma daudzums atkarīgs no Pretendenta cenas.
Jautājums:  Norādām, ka iepirkuma priekšmets ir “ūdens patēriņa mērītaji” bez norādes, ka tam jābūt ar datu attālinātas nolasīšanas iespējām.

Atbilde:  iepirkuma nosaukums “ūdens patēriņa mērītāju piegāde”, visi pārējie parametri ir atrunāti tehniskā specifikācijā. 

Jautājums: Tehniskajā specifikācijā ir iekļauts punkts, kas nosaka, ka “skaitītājiem jābūt aprīkotiem ar radiomoduļiem, kurus nav iespējams noņemt, nesabojājot ražotaja plombas” un citi punkti, kas apraksta “datu attālinātas nolasīšanas sistēmas” un “iespējas nolasīt šādus datus”.

Izvērtējot tehnisko specifikāciju, nav saprotams:

1) vai radio moduļiem (radiomoduļiem) ir izvirzītas kādas tehniskas prasības vai tikai tas, ka tos nevar noņemt, nesabojājot plombas. Skatoties tālāk tehnisko specifikāciju, norādīts, ka jābūt iespējai, piemēram, nolasīt mēģinājumu noņemt radio moduli, bet nav saprotams, kas pēc būtības norāda uz nepieciešamību izvirzīt prasības radio modulim.

 Atbilde:Radiomodulim jaatbilst tehniskiem prasībam, kas norādīti Nolikuma punktā “datu attālinātas nolasīšanas sistēmas”.
Jautājums: ka sir domāts ar sadaļu “datu attālinātas nolasīšanas sistēmas”. Vai Pasūtītāja rīcībā ir šāda sistēma vai arīdzan tā jāpiegādā, par ko gan neliecina nekas cits šajā nolikumā. Ja šāda sistēma ir Pasūtītāja rīcībā, tad aktuāls ir jautājums, kādi tehniskie parametri ir izvirzīti radio moduļiem. Savukārt, ja Pasūtītāja rīcībā nav šādas sistēmas un to plānots iegādāties cita iepirkuma ietvaros, tad tas uzskatāms par mākslīgi sadalītu iepirkumu.

Papildus iepriekš minētajam, sadaļas “datu attālinātas nolasīšanas sistēmas” aprakstā iekļautas frāzes “akumulatora darbības ilgums…” un “ierīcei jābūt iekšējamkalendāram…”, kas liecina, ka tiek aprauti rakstīts par kaut kādām vārdā nenosauktām ierīcēm. Tas pastiprina iepriekš aprakstīto neizpratni par to, vai sistēma ir jāpiegādā un kādā komplektācijā un ar kādām funkcijām.

Neizprotama ir arī frāze “Darbojas saskaņā ar standartu EN 300220/EN301489. Darbojas saskaņā ar standartu CE 1995/8/EC (R&TTE Directive).” Proti, nav saprotams, kas darbojas- tās ir prasības (ja jā, tad kam) vai esošās situācijas apraksts (ja jā, tad kam).
Atbilde: Šī iepirkuma procedūrā Nr.MI-2016/6 “ūdens patēriņa mērītāju piegāde” paredzēts  ūdens patēriņa mērītāju piegāde saskaņā ar Tehnisko specifikāciju. Pasūtītājam ir tiesības uzskatīt ūdens mērītāju kopā ar radiomoduli kā vienotu mērīšanas ierīci un izvirzīt prasības šai ierīcei neatkarīgi no ta, ir Pasūtītājam nolasīšanas sistēma, vai nav.

Saskaņā ar Tehnisko specifikāciju, radiomoduļa tehniskiem parametriem jaatbilst OMS (Open Metering System) protokolam. 

Jautājums: ko liecina vai paskaidro vai kādas prasības un kam izvirza sadaļa “Iespējas nolasīt šādus datus”.

Atbilde: Radiomodulim jābūt iespējas nolasīt šādus datus.
Jautājums: Tā kā nav saprotams, vai un kādā līmenī pretendentam ir jānodrošina datu attālinātā nolasīšana (par tās klātesamību liecina tehniskajā specifikācijā norādītie punkti par attālinātu nolasīšanu), un finanšu  piedāvājumā ar zvaigznīti norādītajā skaidrojumā iekļauta frāze “piedāvājuma cenā ietver visus riskus…., kas Pretendentam varētu rasties līguma izpildē” lūdzam skaidrot, kādi varētu būt riski, kas iekļaujami finanšu piedāvājumā un vai un kā tie saistās ar datu nolasīšanu.

Atbilde: Katram Pretendentam ir tiesības un pienākums pašiem novērtēt visus riskus, kas saistīti ar viņu profesionālo darbību.
