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LATVIJAS REPUBLIKA

LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBA
Reģistrācijas Nr. 90000065595, Rīgas iela 77, Līvāni, Līvānu novads, LV – 5316,
tālr.: 65307250, fakss: 65307255, e-pasts: pasts@livani.lv

LĪVĀNOS
Līvānu novada pašvaldības domes 2023. gada __. augusta saistošo noteikumu Nr.___
“Par maznodrošinātās mājsaimniecības slieksni un sociālās palīdzības pabalstiem Līvānu novadā” 
Paskaidrojuma raksts

	1. Projekta mērķis un nepieciešamības pamatojums
	Saistošo noteikumu izdošanas mērķis – noteikt pamata un papildus pabalstu veidus, maznodrošinātas personas ienākumu slieksni atbilstoši minimālo ienākumu līmeņa mediānai, kuru paredz ārējo normatīvo aktu regulējums - 2023. gada 8. martā pieņemtie grozījumi Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 33. pantā, kas stājas spēkā 2023. gada 1. jūlijā, kuros noteikts, ka: "Minimālo ienākumu sliekšņus sociālās palīdzības sniegšanai nosaka procentuālā apmērā, noapaļotus līdz veseliem euro, no Centrālās statistikas pārvaldes tīmekļvietnē publicētās minimālo ienākumu mediānas uz vienu ekvivalento patērētāju mēnesī (turpmāk – ienākumu mediāna). 

Garantēto minimālo ienākumu slieksnis ir 20 procenti no ienākumu mediānas. 

Trūcīgas mājsaimniecības ienākumu slieksnis ir 50 procenti no ienākumu mediānas. 

Maznodrošinātas mājsaimniecības ienākumu slieksni katra pašvaldība ir tiesīga noteikt ne augstāku par 80 procentiem no ienākumu mediānas, bet ne zemāku par šā panta trešajā daļā noteikto trūcīgas mājsaimniecības ienākumu slieksni. 

Minimālo ienākumu sliekšņu apmērus mājsaimniecībai aprēķina, piemērojot attiecīgajam ienākumu slieksnim šādus koeficientus:  pirmajai vai vienīgajai personai mājsaimniecībā – koeficientu 1;

pārējām personām mājsaimniecībā – koeficientu 0,7";

Izmaiņas minimālo ienākumu sliekšņu noteikšanā rosinātas, lai noteiktu metodoloģiski pamatotu un sociālekonomiskajai situācijai atbilstošu minimālā ienākuma līmeni personām ar zemiem un ļoti zemiem ienākumiem.

 Ņemot vērā minimālo ienākumu sliekšņu sociālās palīdzības sniegšanai palielinājumu, ņemot vērā iedzīvotāju pensiju palielinājumu 2022. gadā, kā arī tai pat laikā patēriņa cenu pieaugumu gandrīz visās preču un pakalpojumu grupās, daļa iedzīvotāju, vairs nekvalificējas kā maznodrošinātas mājsaimniecības, tāpēc ir nepieciešams palielināt maznodrošinātas mājsaimniecības ienākumu slieksni.

Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35. pantā "Sociālās palīdzības pabalstu veidi" (paredz, ka likumdevēja noteikto pamata pabalstu veidu uzskaitījumā iekļaujams mājokļa pabalsts, un tā aprēķināšanas, piešķiršanas un izmaksas kārtībā.) Līvānu novada pašvaldības domes saistošie noteikumi "Par maznodrošinātās mājsaimniecības slieksni un sociālās palīdzības pabalstiem Līvānu novadā" izstrādāti, lai nodrošinātu, ka tiesiskais regulējums sociālās palīdzības jomā atbilst Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma normu prasībām.

	2. Īss projekta satura izklāsts
	Līvānu novada domes saistošajos noteikumos "Par maznodrošinātās mājsaimniecības slieksni un sociālās palīdzības pabalstiem Līvānu novadā" noteikta vienota pamata/papildus sociālās palīdzības pabalstu izmaksas kārtība, sociālo pabalstu piešķiršanas/izmaksas un lēmumu par šo pabalstu piešķiršanu pieņemšanas un apstrīdēšanas kārtība Līvānu novadā.

	3. Plānotā projekta ietekme uz pašvaldības budžetu
	Saistošo noteikumu piemērošanai nepieciešamo Līvānu novada pašvaldības finanšu līdzekļu apmērs noteikts, izvērtējot paredzamos izdevumus un plānojot Līvānu novada Sociālā dienesta gada budžetu.

	4. Uzņēmējdarbības vide pašvaldības teritorijā
	Nav attiecināms.

	5. Administratīvās procedūras
	Saistošie noteikumi nemaina procesuālo kārtību, kādā pēc būtības izlemjams jautājums par pamata/papildus sociālo pabalstu piešķiršanu, piemērojot sociālo palīdzību regulējošos ārējos normatīvos aktus, un pakļaujams pārbaudei to tiesiskums administratīvā procesā.

	6. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
	Saistošie noteikumi tiek izstrādāti pašvaldību funkcijas – nodrošināt iedzīvotājiem atbalstu sociālo problēmu risināšanā, kā arī iespēju saņemt sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus (Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 9. punkts), izpildei, saistošo noteikumu īstenošanā tiks iesaistīti pašvaldības Sociālā dienesta darbinieki, jauni pienākumi vai uzdevumi esošajiem darbiniekiem netiks uzlikti, netiks veidotas jaunas darba vietas.

	7. Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
	Saistošo noteikumu projekts tika publicēts Līvānu novada pašvaldības mājaslapā laikā no __.08.2023. līdz __.08.2023.

Privātpersonu ierosinājumi nav/ir saņemti.
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