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Frakcijai PROGRESĪVIE


Frakcijai LATVIJA PIRMAJĀ VIETĀ

Par tikšanos ar Līvānu novada pašvaldības pārstāvjiem

Pārstāvot Līvānu novada iedzīvotājus, lūdzam rast iespēju tikties un uzklausīt  mūsu viedokli par Izglītības un zinātnes ministrijas plānotajiem Izglītības likuma grozījumiem.

Līvānu novada pašvaldībai, pedagogiem un izglītojamo vecākiem nav pieņemams ceļš, kādā veidā valsts virza skolu finansēšanas piedāvājumu, ignorējot pašvaldību attīstības redzējumu un iedzīvotāju vajadzības laukos. Uzskatām, ka skolu optimizācijas plāns ir nepārdomāts, sasteigts un tam būs negatīva ietekme uz Latvijas lauku teritorijas sociāli ekonomisko attīstību.
Nevaram piekrist arī tam, kā piedāvātajā skolu tīkla optimizācijas projektā ir mainījušies sākotnējie Izglītības un zinātnes ministrijas piedāvātie būtiskākie kritēriji: sākumskolai jeb 1.– 6.klasēm jāatrodas tuvāk dzīvesvietai, bez apvienotajām klasēm. Sākumskolas atrastos ne mazāk kā 20–25 kilometrus no citas skolas. 10.–12. klases ārpus administratīvā centra atrastos ne mazāk kā 20–25 kilometrus no citas vidusskolas un īstenotu vismaz vienu STEM jeb dabas zinātņu un tehnoloģiju tēmas padziļināto kursu.  Uzsveram, ka kritēriju maiņa netika pietiekami saskaņota ar pašvaldībām un citām iesaistītajām pusēm un rada situāciju, kad izglītības pakalpojums, it sevišķi no lauku iedzīvotājiem, attālināsies vēl vairāk. Pamatotas bažas ir par to, ka minētās reformas rezultātā lauku teritorijās izglītības līmenis, gluži pretēji Izglītības un zinātnes ministrijas paustajam, pazemināsies.

Ņemot vērā jaunos atbilstības kritērijus, lai varētu saņemt valsts finansējumu pedagogu algām, Līvānu novadā slēgšana draud trim izglītības iestādēm.

Līvānu novada pašvaldība ir saņēmusi vairākus iesniegumus no Rudzātu vidusskolas un Rožupes pamatskolas izglītojamo vecākiem un citiem iedzīvotājiem ar asi paustām pretenzijām pret skolu reformu. Katrā no iesniegumiem (tai skaitā kolektīvajiem iesniegumiem) parakstījušies no 300 – 600 personas. Šie iedzīvotāji ir vērsušies un noteikti vērsīsies vēl arī citās augstākstāvošās valsts institūcijās. Minēto skolu pārstāvji līdzdalības platformā ManaBalss.lv ir arī uzsākuši Latvijas pilsoņu parakstu vākšanas iniciatīvas un protesta akcijas ar plašsaziņas līdzekļu un sociālo tīklu starpniecību.
Jau vairākus gadus cīnāmies par Rudzātu vidusskolas (kuras izglītojamajiem ir augsti mācību sasniegumi)  kā vidusskolas statusu, bet jaunais finansēšanas modelis pieprasa 60 izglītojamos lauku skolas vidusskolas posmā, un neklātienes programmas skolēnu skaits arī vairs netiek ņemts vērā. Rudzātu vidusskolā, neskaitot neklātienes programmu, pašreiz mācās 103 skolēni (vidusskolā 23, pamatskolā 80, pirmsskolas grupās 20). Rožupes pamatskolā 71 un pirmsskolas grupās 23. 

Šīs abas skolas no IZM viedokļa vēl pirms gada lauku teritorijā tika uzskatītas par skolēnu skaita ziņā atbilstošām, lai turpinātu darbu. Uzskatām par nepieņemamu to, ka tik strauji un kardināli mainījušies kritēriji (izglītojamo skaits tiek pieprasīts 2 x lielāks nekā iepriekš un tas ir nepamatoti augsts). Uzskatām, ka visas Līvānu novada izglītības iestādes ir skolēnu skaita ziņā pietiekami lielas lauku teritorijai un sniedz kvalitatīvu izglītības pakalpojumu.  Arī Izglītības un zinātnes ministrijas vērtējumā vēl pirms gada Līvānu novada skolu tīkls bija optimāls, no ministrijas puses tika uzsvērti arī Rudzātu vidusskolas izglītojamo augstie mācību sasniegumi un izglītības kvalitāte kopumā, tāpēc iedzīvotāji un pašvaldība ir neizpratnē par reformas virzību, kurai, izņemot matemātiskus aprēķinus valsts līdzekļu taupīšanas nolūkā, nav cita pamatojuma.

Grozījumi Izglītības likumā ir nodoti sabiedriskajai apspriešanai, tāpēc lūdzam steidzamības kārtā  pārskatīt vidējās izglītības posma finansēšanas modeli tām Latvijas vidusskolām (tajā skaitā Līvānu 1. vidusskolai un Rudzātu vidusskolai Līvānu novadā), kurās audzēkņu vidējais sniegums centralizēto eksāmenu vērtējumā ir virs vidējā valstī, paredzot 100% valsts finansējumu vidusskolas posma skolotāju algām arī tajos gadījumos, kad skolēnu skaits klašu posmos nesasniedz optimālo. Izglītības reformas mērķis ir izglītības kvalitāte, tāpēc Līvānu novada skolu ekosistēmas optimālajā variantā vidusskolas posmā ir jāsaglabā valsts finansējums pedagogu algām  gan Līvānu 1.vidusskolā, gan Rudzātu vidusskolā. 

Izglītības reformas mērķis ir kvalitatīva izglītība, tāpēc neiznīcināsim skolas, kurās šī kvalitatīvā izglītība tiek nodrošināta arī pie neliela iedzīvotāju blīvuma! 

Valsts finansējuma saglabāšanai kvalitatīvu lauku vidusskolu pastāvēšanai lauku reģionos ir milzīga loma Latvijas kā suverēnas valsts pastāvēšanā, kā arī gudras, izglītotas sabiedrības veidošanā un uzņēmējdarbības attīstībai laukos. Nepieļausim lauku iztukšošanos, samazinot valsts finansējumu tām vidusskolām, kurās ir augsti mācību rezultāti, profesionāls pedagogu sastāvs, bet neliels skolēnu skaits. 

Pretējā gadījumā, esam pārliecināti, ka skolu tīkla reorganizācijas plānam būs neatgriezeniskas sekas, ko varēsim redzēt pēc 5-10 gadiem.

Ņemot vērā augstāk minēto un to, ka vēlamies paust un pamatot savu viedokli klātienē, lūdzam rast iespēju jums pieņemamā laikā un vietā tikties ar Līvānu novada pašvaldības vadību, Līvānu novada Izglītības pārvaldes vadību, kā arī Rožupes pamatskolas, Līvānu pamatskolas un Rudzātu vidusskolas direktoriem un katras minētās skolas vecāku pārstāvjiem.
	Domes priekšsēdētājs
	
	Andris Vaivods


Indra Upeniece, 
indra.upeniece@livani.lv 
26199191
DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU
ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU

_1353237148.bin

