Paziņojums par Līvānu novada attīstības programmas 2026.-2032. gadam izstrādes uzsākšanu

Līvānu novada pašvaldība informē, ka, pamatojoties uz Līvānu novada domes 2024. gada 25. aprīļa lēmumu Nr. 4-18, tiek uzsākta Līvānu novada attīstības programmas 2026.–2032. gadam izstrāde. 
Attīstības programma ir vidēja termiņa plānošanas dokuments. Pašvaldības attīstības programmu izstrādā saskaņā ar Līvānu novada ilgtspējīgas attīstības stratēģiju 2013.–2030. gadam, izvērtējot nacionālā un reģionālā līmeņa teritorijas attīstības plānošanas dokumentus, kā arī blakus esošo vietējo pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentus. Attīstības programmā ietver sekojošas sadaļas: 

1. Pašreizējās situācijas analīze;

2. Stratēģiskā daļa;

3. Rīcības plāns; 

4. Investīciju plāns;

5. Īstenošanas uzraudzības kārtība;

6. Pārskats par sabiedrības līdzdalības pasākumiem.

Sabiedrības pārstāvjiem (iedzīvotājiem, uzņēmumiem, valsts institūciju pārstāvjiem un citiem interesentiem)  būs iespēja līdzdarboties attīstības programmas izstrādē, piedaloties sabiedriskajās apspriedēs, iesaistoties tematiskās darba grupās, kā arī paust savu viedokli kā veicināt Līvānu novada pašvaldības teritorijas ilgtspējīgu attīstību, saglabātu un veidotu esošajām un nākamajām paaudzēm kvalitatīvu vidi, līdzsvarotu ekonomisko attīstību, racionālu dabas, cilvēku un materiālo resursu izmantošanu, dabas un kultūras mantojuma attīstību.
Par iedzīvotāju iespējām piedalīties attīstības programmas izstrādē Līvānu novada pašvaldība arī turpmāk informēs pašvaldības tīmekļvietnē www.livani.lv un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portālā www.geolatvija.lv
Aicinām visus interesentus sekot līdzi aktuālajai informācijai!

