PAZIŅOJUMS
Līvānu novada pašvaldība informē, ka ar Līvānu novada pašvaldības domes 2025.gada 29.maijā lēmumu Nr. 8-8 ir apstiprināta Līvānu novada pašvaldības attīstības programmas 2026.-2032. gadam.
Līvānu novada attīstības programma 2026.–2032. gadam ir vidēja termiņa pašvaldības attīstības plānošanas dokuments, kas stājās spēkā ar 2026.gada 01.janvāri. Tās izstrādē ir ņemti vērā likumdošanā noteiktie attīstības plānošanas un reģionālās attīstības principi. Attīstības programma ir savstarpēji saskaņota, ievērojot ilgtermiņa konceptuālo dokumentu “Latvijas izaugsmes modelis: cilvēks pirmajā vietā”.

Attīstības programma sastāvā ietilpst:

· pašreizējās situācijas analīze;
· stratēģiskā daļa;
· rīcības plāns;
· investīciju plāns;
· īstenošanas un uzraudzības kārtība;
· pārskats par sabiedrības iesaistes pasākumiem un publisko apspriešanu.
Pašreizējās situācijas analīzē raksturoti un analizēti būtiskākie novada dati, attīstības tendences, problēmas un nepieciešamie risinājumi teritorijas sociālekonomiskajai izaugsmei. Līvānu novada izaicinājumi un nākotnes attīstības priekšlikumi ir identificēti, uzklausot iedzīvotāju izteikto viedokli un priekšlikumus aptaujās, darba grupās. To papildina konsultantu priekšlikumi un ieteikumi, nacionālajos un reģionālajos plānošanas dokumentos ieteiktās rīcības un pasākumi. 
Stratēģiskajā daļā ietvertas vidēja termiņa attīstības prioritātes, rīcības virzieni, uzdevumi un pasākumu un projektu kopums. Stratēģiskajā daļā ir pamatota vidējā termiņa prioritāšu un rīcības virzienu atbilstība dažādu līmeņu attīstības plānošanas dokumentiem, norādīta to savstarpējā sasaiste. 
Rīcības un investīciju plāns definēts attiecīgi septiņu un trīs gadu periodam, norādot atbildīgos izpildītājus, īstenošanas periodu, finansējuma apjomu, avotus, kā arī plānotos darbības rezultātus un to rezultatīvos rādītājus.
Īstenošanas uzraudzības kārtība ietver informāciju par uzraudzības ziņojuma sagatavošanas kārtību, periodiskumu.
Pārskats par sabiedrības iesaistes pasākumiem un publisko apspriešanu- attīstības programmas izstrādes procesā īpaša nozīme tika piešķirta sabiedrības iesaistei, lai nodrošinātu, ka plānotās aktivitātes atbilst iedzīvotāju, uzņēmēju un nevalstiskā sektora vajadzībām un interesēm. Sabiedrības līdzdalības ietvaros tika organizētas divas aptaujas, vairākas darba grupas, stratēģiskā diskusija un publiskās apspriešana, kuru laikā tika apkopoti viedokļi un priekšlikumi par dažādām attīstības jomām – infrastruktūru, uzņēmējdarbību, izglītību, kultūru, sociālo jomu, veselību, vidi un drošību.

Ar aktualizētajiem dokumentiem un Līvānu novada attīstības programmu 2026.-2032. gadam var iepazīties www.livani.lv, kā arī www.geolatvija.lv.
Paldies visiem, kas piedalījās plānošanas dokumenta izstrādē!

